
P�r��klady 8.

Dom�ac�� �ulohy (odevzdejte, pros��m, do 16.4. 16:00):

1. (9 bod�u) Najd�ete v�sechny ide�aly okruhu (Z10;+;�; �; 0; 1)� (Z10;+;�; �; 0; 1).

2. (6 bod�u) Najd�ete n�ejak�y primitivn�� prvek t�elesa F9 = Z3[x]=(x
2 + 1).

V�sechna sv�a tvrzen�� zd�uvod�nujte, hodnot�� se i jasnost a srozumitelnost argumentace!

P�r��klady vhodn�e na cvi�cen��:

3. Najd�ete v�sechny ide�aly okruh�u Z, Z5, Z8, Z12, obecn�e Zn.

4. Spo�ct�ete prvky nejmen�s��ho ide�alu okruhu Z obsahuj��c��ho a) 28; 63, b) 15; 18; 40.

5. Spo�ct�ete prvky nejmen�s��ho ide�alu okruhu Q obsahuj��c��ho 3

4
.

6. Popi�ste operace a hled�an�� inverzu a najd�ete primitivn�� prvky t�eles
(a) F4 = Z2[x]=(x

2 + x+ 1), (b) F8 = Z2[x]=(x
3 + x+ 1).

7. Najd�ete gener�ator hlavn��ho ide�alu v oboru (Q[x];+;�; �; 0; 1)

a) (x3 � 1)Q[x] \ (x2 + 3)Q[x],
b) (x3 � 1)Q[x] + (x2 + 3)Q[x],
c) (x3 � 1)Q[x] \ (x2 � 1)Q[x],
d) (x3 � 1)Q[x] + (x2 � 1)Q[x].

Dal�s�� doporu�cen�e p�r��klady na dom�ac�� po�c��t�an��:

8. Spo�ct�ete prvky nejmen�s��ho ide�alu okruhu Z[x] obsahuj��c��ho a) x2; x3, b) x2 + 2; x, c)
2; x2.

9. Rozhodn�ete, zda mno�zina f
P

n
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i 2 Z[x] : a0+a1+ : : :+an = 0g tvo�r�� ide�al okruhu
Z[x]. Je to hlavn�� ide�al? Pokud ano, najd�ete gener�ator.

10. Rozhodn�ete, zda mno�zina fx � f + 3g : f; g 2 Z[x]g tvo�r�� ide�al okruhu a) Z[x], b)
Q[x]. Je to hlavn�� ide�al? Pokud ano, najd�ete gener�ator.

11. Bud' R komutativn�� okruh s jednotkou a I jeho ide�al. Doka�zte, �ze R=I je obor
integrity pr�av�e tehdy, kdy�z I je prvoide�al. Ide�al naz�yv�ame prvoide�alem, pokud ab 2 I
implikuje a 2 I nebo b 2 I.
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